

«По результатам вмешательства Северобайкальской межрайонной прокуратуры с 6 работниками легализованы трудовые отношения»

Межрайонная прокуратура провела проверку исполнения трудового законодательства в деятельности двух индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли.

Установлено, что предпринимателями с 6 работниками в течении длительного времени не оформлены трудовые отношения, трудовые договоры не заключены.

В результате прокурорского вмешательства с работниками заключены трудовые договоры, предприниматели привлечены к административной ответственности по части 4 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (уклонение от оформления трудового договора) в виде совокупного штрафа размере 10 000 рублей.

«По результатам вмешательства Северобайкальской межрайонной прокуратуры 15 сотрудникам федерального казенного учреждения работодателем выплачены недополученные денежные средства в размере 1 632 522,52 руб.»

Межрайонная прокуратура провела проверку исполнения трудового законодательства в деятельности федерального казенного учреждения.

Установлено, что сотрудникам указанного учреждения, местом службы которых является город Северобайкальск, северная надбавка к денежному довольствию в полном объеме не выплачивалась.

Вместе с тем, город Северобайкальск является местностью, приравненной к районам Крайнего Севера, географически расположен в пределах территории Северо-Байкальского района Республики Бурятия, имеет аналогичные неблагоприятные климатические и экологические условия и безусловно не может рассматриваться как южный район.

В связи с этим северная надбавка сотрудникам учреждения подлежала выплате в размере 50%.

В целях защиты трудовых прав сотрудников учреждения межрайонным прокурором в суд направлены 15 исковых заявлений о признании незаконными действий их работодателя по неначислению северной надбавки в размере 50%, обязанности выплатить недополученные денежные средства с учетом северной надбавки в размере 50%.

Исковые требования прокурора судом удовлетворены 15 работникам выплачены недополученные денежные средства в размере 1 632 522,52 руб.

Северобайкальская межрайонная прокуратура разъясняет – «Конфискация автомобиля за управление транспортным средством в состоянии опьянения»

Федеральным законом от 14.07.2022 № 258-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации внесены изменения, касающиеся уголовной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

Часть 1 статьи 104.1 УК РФ дополнена пунктом «д» согласно которому, транспортные средства, принадлежащие обвиняемому и использованные им при совершении преступления, предусмотренного статьями 264.1, 264.2 или 264.3 УК РФ, в случае вынесения обвинительного приговора подлежат конфискации в доход государства.

Таким образом, конфискация транспортного средства, в частности, предусмотрена при повторном управлении транспортным средством в нетрезвом виде лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступлений, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения.

Согласно статье 104.2 УК РФ если на момент принятия судом решения конфискация невозможна вследствие продажи транспортного средства, то конфискации подлежит денежная сумма либо иное имущество, соответствующие его стоимости.

Применение конфискации при наличии предусмотренных законом оснований и условий является обязательным и не зависит от усмотрения суда, условий жизни и материального положения осужденного, возможности использования автомобиля членами его семьи.

Принадлежащим обвиняемому признается имущество, находящееся в его собственности, а также в общей собственности обвиняемого и других лиц, в том числе в совместной собственности супругов.

Следует отметить, что принятые в отношении предмета, подлежащего конфискации, обеспечительные меры (например, арест имущества должника по гражданскому делу), как и наличие обременения (например, залог), не относятся к числу причин, исключающих конфискацию этого имущества.

Кроме того, при совершении обвиняемым мнимых сделок с принадлежащим имуществом с целью воспрепятствования его конфискации, установление таких фактов не препятствует применению положений статьи 104.1 УК РФ.

Так, в тех случаях, когда, например, предоставленные обвиняемым сведения об отчуждении транспортного средства, использованного при совершении преступления, предусмотренного статьями 264.1, 264.2 или 264.3 УК РФ, опровергаются и судом будет установлено, что транспортное средство фактически продолжает принадлежать обвиняемому, оно также подлежит конфискации.

В 2023 году Северобайкальским городским судом с учетом позиции государственного обвинителя конфисковано 23 транспортных средства, а также денежные средства в размере равной стоимости 5 проданных машин.

Таким образом, злостное нарушение Правил дорожного движения, связанное с управлением транспортным средством в состоянии опьянения, влечет не только наказание, но и конфискацию транспортного средства виновного, то есть принудительное безвозмездное изъятие и обращение его в собственность государства.

«Северобайкальской межрайонной прокуратурой проведен анализ состояния преступности на территории г. Северобайкальска и Северо-Байкальского района»

По итогам 2023 года на территории г. Северобайкальска и Северо-Байкальского района число зарегистрированных преступлений снизилось на 11,8 % (с 594 до 524).

На 19,6 % уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (со 148 до 119), на 14,2 % - краж (со 162 до 139), на 50 % угонов транспортных средств (с 6 до 3), на 25 % вымогательств (с 4 до 3). Число посягательств, совершенных в общественных местах, сократилось на 6 % (со 117 до 110), в том числе на 5,3 % уменьшилось количество уличных преступлений (с 95 до 90).

Вместе с тем произошел рост числа совершенных убийств (с 3 до 7), грабежей (с 4 до 5), квартирных краж (с 6 до 8), мошенничеств (с 88 до 90).

По-прежнему значительная доля преступности приходится на криминальные деяния, совершенные с использованием информационных технологий: телефонные мошенничества, кражи денежных средств с банковских карт и т.п. В 2023 году зарегистрировано 149 таких преступлений (в 2022 году – 146). Ущерб от таких посягательств огромен. Только в минувшем году жители города и района потеряли свыше 37 млн рублей от противоправных действий злоумышленников.

При этом преступники постоянно совершенствуют методы отъема денег у населения. Если раньше они представлялись сотрудниками банков и убеждали потерпевших переводить деньги на «безопасный» счет, то теперь гражданам звонят якобы представители сотовой компании и просят продиктовать коды, поступившие посредством СМС-сообщений и мессенджеров, после чего на потерпевшего оформляется кредит или деньги списываются с банковского счета потерпевших.

В любом случае поддаваться уговорам телефонных воров не стоит. В каждом случае поступления звонка от лиц, которые называют себя представителями банка, сотовой компании, коммунальной службы или кем-то еще, необходимо сразу же прервать разговор, тем более, если звонок поступил по мессенджеру «Viber», «WhatsApp», «Telegram». И затем уже самостоятельно обратиться в банк, сотовую компанию, коммунальную или иную службу для проверки сведений.

Межрайонный прокурор

Н.Б. Инхереев